关于专业技术职务评聘工作有关要求的通知
海大人字【2012】60号
为进一步做好我校专业技术职务评聘工作，根据《中国海洋大学岗位设置管理暂行办法》（海大人字〔2007〕117号）、《中国海洋大学教师岗位设置管理与聘任实施细则》（海大人字〔2007〕122号）、《中国海洋大学非教师专业技术岗位设置管理与聘任实施细则》（海大人字〔2008〕3号）及《中国海洋大学思想政治与教育管理系列岗位设置管理与聘任实施办法（试行）》（海大人字〔2011〕1号）等文件精神，现将我校专业技术职务评聘工作的有关要求进一步明确如下。
一、组织实施
专业技术职务评聘是学校加强师资队伍建设的十分重要的工作任务之一。随着我校人事工作信息化程度的不断提高，为进一步推动我校年度专业技术职务评聘工作常态化，经学校研究决定，今后学校专业技术职务评聘将实行个人网上申请，符合申报条件的各类人员在每年9月30日24时（北京时间）学校人事处岗位评聘系统关闭前，可以根据自身情况随时提交申报申请，申报材料中各项数据的最终统计截止时间为每年的9月30日。系统确认有效申请后，将会根据规定流程提醒相关的管理员进行材料审核，进入相应的评议程序。今后，如无特殊变动，学校原则上将不再对任何个人或单位发布年度晋升专业技术职务申请的通知。为体现公平、公正原则，今后一旦系统关闭，将不再受理任何人和任何方式的申请。
学校岗位设置管理与聘任领导小组，负责全校各类岗位设置管理与聘任工作的领导和组织实施。各系列专业技术职务评聘专家评议委员会，负责相应系列专业技术职务评聘的评议工作。各院（系）岗位设置管理与聘任委员会，负责本单位专业技术职务评聘的评议工作。
各委员会实到人数超过应到人数三分之二为有效会议。会议采取无记名投票表决方式，在指标数额之内，投票得票数达到实到人数的三分之二及以上方为表决通过，投票得票数不到实到人数的三分之二但超过实到人数二分之一的，可以再次投票表决，投票最多为三轮。各委员会在评议其成员或成员的直系亲属时，该成员须回避。

二、评聘方式
（一）申请晋升教授的，采取个人申报、院（系）评议、学校评审的方式。按照分类管理的原则，教授专业技术职务分为理科学术型、工科学术型、理工科教学型、文科学术型和文科教学型五种类型，由个人根据申报条件自主选择，申报类型一经公示则不得更改。选择理工科教学型或文科教学型的，需为“本科课程教学评估结果为优秀，授课课时年均达到本单位人均课时以上，在教学方面取得优秀成果”的人员。
（二）申请晋升副教授及讲师的，采取个人申报、院（系）评审、学校备案的方式。
（三）非教师系列专业技术人员申请晋升的，采取个人申报、单位推荐、分系列评议、学校评审的方式。
专业技术职务评聘工作流程见附件1。
三、申报条件

（一）教师系列
1、晋升教授和副教授的申报条件见附件2。
2、晋升讲师的申报条件，按《中国海洋大学教师岗位设置管理与聘任实施细则》（海大人字〔2007〕122号）关于讲师三级岗位的相关规定执行。
（二）工程技术系列
工程技术系列晋升的基本条件、资格条件、年限及学历条件，按《中国海洋大学非教师专业技术岗位设置管理与聘任实施细则》（海大人字〔2008〕3号）关于专业技术四级、七级和十级的相关规定执行，其业务申报条件见附件3。

（三）思想政治与教育管理系列
思想政治与教育管理系列晋升的申报条件，按《中国海洋大学思想政治与教育管理系列岗位设置管理与聘任实施办法（试行）》（海大人字〔2011〕1号）执行。申请晋升思想政治与教育管理系列讲师和助教职务的人员范围为专职辅导员。
（四）其他非教师专业技术系列

其他非教师专业技术系列晋升的申报条件，按《中国海洋大学非教师专业技术岗位设置管理与聘任实施细则》（海大人字〔2008〕3号）关于专业技术四级、七级和十级的相关规定执行。
附件：

1、专业技术职务评聘工作流程；
2、晋升教授和副教授申报条件；
3、工程技术系列专业技术职务评聘业务申报条件。
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